Каршеринг- это….
В России «каршеринг» становится все популярнее и служит альтернативой такси, общественному транспорту и порой даже личному автомобилю.
Каршеринг - это предоставление организацией или индивидуальным предпринимателем услуги физическим лицам по краткосрочной аренде автомобиля для личного пользования, посредством специального мобильного приложения, которая оплачивается поминутно или по иным тарифам. 
Услуга «каршеринг» регулируется ст. 642–644 Гражданского кодекса РФ.
Каршеринг - вид пользования автомобилем, когда одна из сторон не является его собственником. 
В соответствии со ст. 643 Гражданского кодекса РФ договор аренды транспортного средства без экипажа должен быть заключен в письменной форме.
По договору аренды транспортного средства без экипажа арендодатель предоставляет арендатору транспортное средство за плату во временное владение и пользование без оказания услуг по управлению им и его технической эксплуатации.
 Организация, предоставляющая услуги «каршеринга» (далее арендодатель, исполнитель) обязана:
- владеть предоставляемыми в аренду транспортными средствами на установленных законом основаниях (право собственности, лизинг, другие) с правом их передачи в аренду;
-   зарегистрировать Транспортные средства, предоставляемые исполнителем в аренду, в установленном законом порядке;
-   иметь подтверждение соответствия технического состояния требованиям нормативных документов;
-   заключить договоры ОСАГО в отношении передаваемых исполнителем в аренду транспортных средств.
Исполнитель (арендодатель) обязан довести до сведения потребителя (арендатора) информацию, которая должна содержать:
[bookmark: _GoBack]-   наименование организации, место нахождения (юридический адрес) и режим работы, цены на оказываемые услуги, сроки оказания услуг, условия о предоставлении транспортного средства и его возврате (место передачи транспортного средства; состояние транспортного средства на момент передачи; принадлежности, подлежащие передаче с транспортным средством; состав документов, относящихся к транспортному средству), лицо, которому предоставлено право управления, реквизиты доверенности на право управления, права и обязанности сторон, в том числе право арендатора сдавать транспортное средство в субаренду и оказывать услуги по перевозке с использованием транспортного средства, обязанность арендатора по содержанию транспортного средства, размер, сроки и порядок внесения арендной платы, наличие или отсутствие залога, ответственность сторон, основания и порядок расторжения договора,  адреса, реквизиты сторон.
❗Имущество сдается в аренду вместе со всеми его принадлежностями и относящимися к нему документами. Арендодатель должен передать потребителю документы и принадлежности на автомобиль:
При передаче транспортного средства в аренду потребителю может быть составлен акт приема-передачи автомобиля, в котором должны быть указаны имеющиеся повреждения и недостатки транспортного средства, в том числе неявные, на момент заключения.
